

Отзыв
на автореферат диссертации Канановича Павла Сергеевича
«Феномен ангедонии в структуре шизофрении и расстройств аффективного
спектра (клинико-психопатологические профили, дифференциальный
диагноз, прогностическая траектория)»
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности
3.1.17. Психиатрия и наркология (медицинские науки)

Выбранная соискателем тема исследования актуальна для современной научной и практической психиатрии, поскольку до настоящего времени сохраняется неопределенность в вопросах прогностической роли феномена ангедонии, а также его клинической и психопатологической квалификации в рамках шизофрении и расстройств аффективного спектра. Особый интерес представляют нейропсихологические и нейрофизиологические особенности пациентов с расстройствами восприятия удовольствия в структуре указанной психической патологии.

В диссертационном исследовании Канановича П.С. приводится обладающая научной новизной клиническая типология феномена ангедонии, разработанная на основе его психопатологической структуры и прогностических параметров, учитывающая динамику и степень тяжести сопутствующих расстройств, а также данные параклинических исследований, результаты психометрической оценки пациентов. Автором также проведён грамотный анализ выявленных корреляций.

Автореферат построен по традиционному принципу и оформлен согласно требованиям ВАК. В соответствии с целью диссертации, соискателем сформулированы задачи, направленные на анализ психопатологической структуры, изучение некоторых клинико-патогенетических аспектов, особенностей течения феномена ангедонии у пациентов с расстройствами шизофренического спектра и аффективной патологией, рассмотрены факторы, оказывающие влияние на динамику заболевания.

Достаточный объем выборки, разработанный дизайн исследования и применение комплексного подхода с использованием клинико-психопатологического, клинико-катамнестического, психометрического, нейропсихологического и нейрофизиологического методов, а также

применение современной статистической обработки результатов, определили высокую степень достоверности полученных выводов. Приведенные выводы в полной мере соответствуют целям и задачам диссертационной работы, а положения, выносимые на защиту, отличаются научной новизной и практической значимостью, облегчают диагностический процесс и определение обоснованной терапевтической тактики ведения пациентов.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа П.С. Канановича является актуальной, обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью, выполнена на высоком научно-методологическом уровне и полностью соответствует требованиям п.9 и п. 10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в действующей редакции), а её автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.17. Психиатрия и наркология (медицинские науки).

Заведующий клиникой психиатрии
Федерального государственного
бюджетного военного образовательного учреждения высшего образования
«Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова»
Министерства обороны Российской Федерации
доктор медицинских наук профессор (3.1.17. Психиатрия и наркология)

Курасов Евгений Сергеевич

26 августа 2024 г.

Подпись профессора Е.С. Курашова заверяю.

